

## Отзыв

научного руководителя на диссертацию, подготовленную соискателем  
ученой степени кандидата экономических наук Евсюковой Тамарой  
Генадиевной на тему: «Экономическое регулирование сетевого  
взаимодействия хозяйствующих субъектов в АПК по специальности

5.2.3 Региональная и отраслевая экономика

(3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

Евсюкова Тамара Генадиевна в 2013 г. окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Финансовый Университет при Правительстве Российской Федерации» в г. Москва по специальности «Налоговый менеджмент», получила диплом магистра с отличием.

С 2018 по 2022 годы обучалась в аспирантуре заочного обучения в ФГБНУ «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий - ФНЦ ВНИИЭСХ». Тема диссертации «Экономическое регулирование сетевого взаимодействия хозяйствующих субъектов в АПК». В период подготовки диссертации Т.Г. Евсюкова работает в должности научного сотрудника в отделе экономических отношений в организациях АПК во ВНИОПТУСХ – филиал ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ. Она активно занимается научной деятельностью, принимает участие в выполнении научно-исследовательской работы в рамках выполнения государственного задания по темам НИР, выступает с докладами по исследуемой проблематике.

Диссертационное исследование Т.Г. Евсюковой посвящено обобщению и систематизации научных исследований по сетевому взаимодействию хозяйствующих субъектов в АПК; разработке основных методических положений и алгоритмов по регулированию экономических отношений взаимодействующих участников в системе продвижения продукции. Для достижения поставленных задач диссертантом была проведена целенаправленная работа по сбору и анализу значительного объема данных, позволяющих критически оценить состояние экономических отношений в системе сетевого взаимодействия на примере молочнопродуктового подкомплекса. В диссертации представлены научно обоснованные методические и практические решения сетевого взаимодействия хозяйствующих субъектов АПК по совершенствованию экономического механизма отношений взаимосвязанных участников при продвижении продукции от производителя к потребителю.

Содержание опубликованных научных работ соответствует теме диссертации и отражает основные научные результаты проведенного исследования. Они опубликованы соискателем в 17 научных работах общим объемом 41,6 п.л., в том числе лично автором – 5,3 п.л., из них 7 статей – в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 3 статьи в международных изданиях.

Основные положения диссертационного исследования докладывались и получили положительную оценку на международных и российских научно-практических конференциях («Построение систем управления устойчивым развитием территории: предпринимательские сетевые взаимодействия» – МГУ имени М.В. Ломоносова – экономический факультет – Лаборатория исследования сетевого взаимодействия, г. Москва, 2022 г.; «Аграрная экономика в условиях глобализации и интеграции», AGEGI, 2022 г.; «Устойчивое и инновационное развитие в цифровую эпоху», SIDDA, 2021 г., ВНИОПТУСХ – филиал ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ, Москва; «Sustainable agricultural development and regional cooperation for inclusive growth in Central Asi» – TSUE International Online Conference, 2020 г., Республика Узбекистан). За время работы над диссертацией соискатель проявила целеустремленность и способность самостоятельно решать научные задачи.

Диссертация написана автором самостоятельно, содержит новые научные результаты по исследуемой проблеме. Научно-методологический уровень исследования, личность соискателя дают основание заключить, что диссертация Т.Г. Евсюковой на тему «Экономическое регулирование сетевого взаимодействия хозяйствующих субъектов в АПК» является самостоятельно завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача, имеющая хозяйственное значение для развития экономики АПК. Соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Диссертация может быть рекомендована к защите на Диссертационном совете 35.2.030.04, созданном на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева».

Научный руководитель:

Доктор экономических наук, профессор,  
зав. отделом экономических отношений  
в организациях АПК ВНИОПТУСХ –  
филиал ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ

Родионова Ольга Анатольевна

111621, Москва, ул. Оренбургская, 15  
Тел.: 8 (495) 700 12 12  
e-mail: [olanrod@mail.ru](mailto:olanrod@mail.ru)

Подпись О.А. Родионовой заверяю:

Зав. отделом кадров ВНИОПТУСХ

06.03 2023



Огаркова Надежда Николаевна